
ATA DA 094ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 10 DE OUTUBRO DE 2018 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO SILVIO DREVECK 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca - Ana Paula Lima – 

Antônio Aguiar – Carlos Chiodini - Cesar Valduga – 

Cleiton Salvaro - Darci de Matos – Dirce 

Heiderscheidt – Dr. Vicente Caropreso - Fernando 

Coruja – Gabriel Ribeiro – Gelson Merisio - Ismael 

dos Santos – Jean Kuhlmann – João Amin – José 

Milton Scheffer – Kennedy Nunes - Leonel Pavan - 

Luciane Carminatti – Manoel Mota - Marcos Vieira – 

Maurício Eskudlark – Mauro de Nadal – Milton Hobus 

- Narcizo Parisotto – Natalino Lázare – Neodi 

Saretta - Padre Pedro Baldissera – Patrício Destro 

– Ricardo Guidi - Rodrigo Minotto - Serafim Venzon 

– Silvio Dreveck – Valdir Cobalchini – Valmir 

Comin. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Silvio Dreveck 

         Kennedy Nunes 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Critica 

a precária atuação do DNIT nas rodovias do estado 

de São Catarina, pontuando problemas em Balneário 

Camboriú na questão das pontes das marginais da 

BR-101, já prontas, entretanto até o momento não 

iniciaram as devidas obras naquele local; no oeste 

do estado a BR-470; no extremo oeste a BR-163, na 

BR-282 no entroncamento com a rodovia BR-158 que 

dá acesso ao município de Cunha Porã; e o trevo 

que liga o oeste/leste ao Rio Grande do Sul 

desprovido de iluminação, reafirmando que são 



situações videntes e total descaso à segurança dos 

transeuntes por parte do referido órgão público.  

Diante de tais situações calamitosas, apela ao 

DNIT, ao engenheiro Ronaldo providências para 

sanar problemas de infraestrutura no estado 

catarinense provindas da má gestão pública, uma 

vez que no estado do Paraná, na BR-163, as 

rodovias federais se encontram em boas condições 

de trafegabilidade. 

Finaliza solicitando ao DNIT que tome 

providências nas referidas questões, posto que o 

Legislativo usará de seus recursos internos e 

externos junto ao Ministério da Infraestrutura, 

além de pleitear apoio do governo do estado.         

 

Deputado Milton Hobus (Aparteante) – Corrobora 

o pronunciamento do deputado, enfatizando risco de 

vida ao povo catarinense, ao povo do Vale de 

Itajaí pela falta de manutenção há mais de dois 

anos nas rodovias do estado de Santa Catarina. 

[Taquígrafa: Elzamar] 

 

 DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Tece comentários a respeito da cerimônia de 

abertura do 14º Jogos Abertos Paradesportivos de 

Santa Catarina - Parajasc, na presente data, na 

cidade de Jaraguá do Sul, sendo que o início dos 

referidos jogos se deu em 2005 e, atualmente, se 

observa o grande número de participantes. 

Parabeniza a professora Natália Petry, presidente 

da Fesporte, e a todos os participantes pela 

iniciativa de realizarem o evento.  

 Acredita que o esporte faz com que as pessoas 

com deficiência socializem-se, como também o 

engajamento da comunidade esportiva e 

paradesportiva ao exemplificar a questão das 

adaptações dos calçamentos para dar acessibilidade 

aos deficientes. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

DEPUTADO LEONEL PAVAN (Orador) – Cumprimenta o 

deputado Doutor Vicente Caropreso, por ter sido 

reeleito, considera o mesmo um dos mais 

experientes da Casa, e com certeza vai continuar 

defendendo os interesses de Santa Catarina. 



 Cita que dos 78 mil eleitores de Balneário 

Camboriú, mais de 50 mil votou em candidatos de 

fora do município, destacando que é muito 

importante se ter o voto distrital misto, para que 

a população possa eleger os seus deputados 

regionais. Lamenta a cidade estar acéfala de 

representantes na Alesc e em nível nacional. 

 Parabeniza Brusque, Blumenau e Itajaí, pelos 

eventos Oktoberfest, Fenarreco e Marejada, 

saudando os prefeitos e secretários de turismo, 

pela organização, pela movimentação do turismo e 

economia da região, uma das mais ricas do estado. 

 Encerra alertando que é preciso refletir sobre 

as mudanças ocorridas na eleição, que as mesmas 

tenham sido para melhorar a situação do país, e 

que satisfaça os anseios populares, não 

decepcionando o povo brasileiro. [Taquígrafa: Ana 

Maria]  

 

 DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Agradece a 

Deus pela vitória e pela saúde, que viabilizou o 

seu trabalho durante esta campanha eleitoral, 

reconhecendo, segundo os conselhos do seu pai, que 

chegar ao pódio é difícil, mas manter-se é mais 

complicado ainda. 

 Observa, nos comentários dos seus pares, a 

busca por justificativa ou explicação para o 

fenômeno das urnas, que trouxe a renovação de 80% 

do Senado Federal e 55% dos deputados estaduais 

catarinenses, contrariando o pensamento vigente, 

de que o fundo eleitoral favoreceria os que já 

estavam, fato que não aconteceu por conta da onda 

17 que tomou o país. 

 Reconhece os quase 40 mil votos a ele 

destinados, que possibilitaram a sua permanência 

no Legislativo estadual por mais quatro anos, além 

de conferir-lhe a responsabilidade de continuar 

lutando em defesa da família e das crianças, 

bandeira que sempre defendeu e continuou 

defendendo durante a sua campanha, que priorizou 

quatro temas: contra a pedofilia, contra o aborto, 

contra a ideologia de gênero nas escolas e contra 

a liberação das drogas.  



 Declara que esta é a sua 11ª eleição e o 

quarto mandato como deputado estadual, e, tendo em 

vista o seu trabalho, recebeu muitas denúncias de 

casos de pedofilia, sendo chamado muitas vezes 

para intermediar pelas vítimas, pela credibilidade 

que vem inspirando, inclusive nas crianças que têm 

pedido ajuda.   

 Parabeniza o deputado Carlos Chiodini pela 

vitória, incitando-o a participar desta luta na 

Câmara Federal, pois acredita que pedofilia é 

crime hediondo e não doença, e como tal deve ser 

punida com cadeia. Afirma que a pedofilia só vai 

acabar quando as autoridades entenderem que deve 

ser punida com prisão, e, neste sentido, ressalta 

que vai continuar trabalhando em defesa das 

crianças e das famílias, e agradece a todos que o 

fizeram merecedor da sua confiança.   

  

Deputado Carlos Chiodini (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pela reeleição e pela 

importância do tema, corroborando as suas palavras 

e empenhando-se na luta para proteger as crianças. 

[Taquígrafa: Sara]  

  

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: MDB 

DEPUTADO MANOEL MOTA (Orador) – Faz menção aos 

seus 34 anos de serviço público e à sua 

permanência no Parlamento catarinense onde cumpriu 

sete mandatos legislativos.  

Sobre a eleição de 2018, informa que não 

disputou do pleito, mas apoiou veemente um jovem, 

Volnei Weber, que fez um trabalho relevante na 

prefeitura de São Ludgero, renunciando do mandato, 

para ser candidato a deputado estadual do MDB, 

obtendo expressiva votação.  

Destaca que o candidato eleito irá representar 

a região sul do estado de Santa Catarina com a 

missão de continuar o seu trabalho que desde o 

primeiro mandato empenhou com determinação e 

lealdade em prol do desenvolvimento daquela 

região, citando o porto de Imbituba, o aeroporto 



de Jaguaruna e a duplicação da BR-101, entre 

tantos outros benefícios em prol do sul do estado.   

No segundo momento, defende a ideia de que os 

parlamentares catarinenses continuem unidos no 

trabalho, engrandecendo a região sul de Santa 

Catarina e transformando-a num polo turístico com 

equilíbrio das outras regiões do estado. 

Reforça que é preciso muita luta, garra e 

determinação para que Santa Catarina continue 

sendo o estado diferenciado da Federação 

Brasileira, e espera que os deputados eleitos 

contribuam no processo ascendente, representando o 

legado dos parlamentares que cumpriram sua missão 

na Assembleia Legislativa. 

Por fim, deseja boas-vindas aos novatos na 

Assembleia Legislativa. [Taquígrafa: Elzamar]  

  

DEPUTADO LEONEL PAVAN (Presidente) – Suspende 

a sessão até o início da Ordem do Dia.  

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – Reabre a 

sessão e dá início à pauta da Ordem do Dia. 

 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0091/2018, de autoria do 

deputado Leonel Pavan, que reconhece a cidade de 

Itajaí, como Capital Náutica do Estado de Santa 

Catarina.  

 Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça; e de Educação, Cultura e 

Desporto. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0161/2018, de autoria do 

deputado Aldo Schneider, que altera denominação de 



estabelecimento de ensino no município de Vitor 

Meireles. 

Ao presente projeto foram apresentadas emendas 

modificativas. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça; e de Educação, Cultura e 

Desporto. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0271/2013, de autoria da 

deputada Angela Albino, que institui a Política de 

Fomento para Criação de Polos de Esportes de Ação 

e Natureza. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Educação, Cultura e Desporto. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção 0275/2018, de autoria do deputado Milton 

Hobus, cumprimentando o PM Marcos Elias Mix por 

ato de bravura resultando em frustração de assalto 

a um posto de gasolina no município de Balneário 

Camboriú. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0787/2018, de autoria do 

deputado Cleiton Salvaro; 0788/2018, de autoria do 

deputado Leonel Pavan; e 0789/2018, de autoria do 

deputado Moacir Sopelsa. 



A Presidência comunica ainda, que será enviada 

ao destinatário, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, a Indicação n. 0439/2018, de 

autoria do deputado Milton Hobus. 

Finda a pauta da Ordem do Dia.  

[Coordenadora Carla] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) - Passa à 

Explicação Pessoal e não havendo oradores a fazer 

uso da palavra, encerra a sessão, convocando 

outra, ordinária, para o dia subsequente, à hora 

regimental. 

 


